

# 为什么有些情侣旅游归来易分手

文 / 唐海言

“长假打算去哪里玩？”“我男友说带我出国玩玩，我们选定去英国。”“你男友真好啊，不像我那个小气鬼，说要存钱买房子，只能周边游！”……“亲爱的，小丽他们去过泰国、新加坡和欧洲，不如我们这次也出境游吧。”“太贵了，我一个月才挣三千多，负担不了呢！”“就咬牙去一次嘛，免得被小丽看不起。”……“以后三个月要勒紧裤腰带，填补这次旅游欠下的债。”“怎么勒紧裤腰带？”“少吃少玩少买，多做多挣多宅！”……这样的对话，在“十一”长假期间不知道发生过多少次！你是不是也被另一半的攀比心绑架，挣着低工资，旅着高档游，完了就开始过解放前的生活？和前任或是和“闺蜜”攀比旅游，真的会让你看上去更幸福吗？

网络段子

先来看看网上两则关于国庆旅游的段子吧：  
【国庆旅游指南】月收入3万元可考虑低端欧洲游，月收入1万到2万元请选择东南亚游，月收入5000到1万元请选择省内游，月收入3000到5000元请选择郊游，月收入1000到2000元请选择花生油，月收入低于1000元请选择梦游……  
【你适合去哪】想去法国？看看你的存款吧；想去泰国？看看你的工资条吧；想去香港？看看你的房贷吧；想去北京？看看你年幼的儿女吧；哪儿也不去？看看兼职网找找兼职吧！  
段子只是段子，但也反映了一个问题：有多少钱就办多大的事，尤其是在旅游的过程中。可是，如果你的另一半月薪3000元，却要去新加坡、香港或是韩国玩一趟，会怎么样呢？

■ 饮食男女

## 为了和前任攀比 他借钱去旅行

口述 / 倪嘉

我男友26岁，在事业单位工作，月薪3000元左右，加上七七八八的福利平均一月顶多4000元。在长沙这个高消费城市，他的收入只够养活自己。我自己条件也不大好，不敢高攀别人，就从不和他在这人算是比较有趣，相处起来不枯燥。

但今年“十一”，他居然跟我说要去新加坡旅游，我以为他是开玩笑的，结果他真的悄悄订了机票。他的计划是从长沙坐高铁到深圳，然后从深圳飞新加坡。他为了省钱，订的是最便宜的机票，但两人来回的路费也差不多要4000元，超过他一个月的工资了。而且我也没能力负担这次旅游，就不想去。他说：“你不去就不去，反正我是去定了。”我还在纳闷他为什么这么想去新加坡，他就已经向朋友借了一万元，又从信用卡里取了5000元，悄悄启程去了。

事已至此，我发火也没用，只是替他担心，接下来他要怎么生活？他每月还有2100元的房贷还要还。可是他倒不担心，从上高

铁就开始发照片，甚至在飞机上吃个饭也要发照片。到了新加坡就更不用说了，照片连连发。他机票订的最便宜的，但酒店是订的上好的，从照片上看还是个带泳池的房间，那得花多少钱啊！一共去了4天，也没见他玩出什么名堂，就是整天这里逛下那里逛下，按时发十来张照片。

他回来时我去火车站接他，这才短短四五天就瘦了许多，还一副疲惫的样子。我问他在新加坡好不好玩，东西好不好吃，女人漂不漂亮，他都说“就那样”，他说他也没去哪里，只知道新加坡很干净。我没好气地说：“旅游不是应该很开心吗，怎么你这么个样子回来？”

他这才跟我说实话，原来他那么凑钱都要去新加坡，是因为他前任女友和新男友前段时间去了泰国，还玩得很开心，所以他一定要去新加坡。他说：“泰国很了不起吗？屌丝去的地方，她照片一张一张地发，还在老朋友堆里说得天花乱坠。我要去就去新加坡这种高档的小资去的地方。反正现在朋友们都知道了我去新加坡的事，你看看他们的评论，都

是羡慕嫉妒恨的，说明我去对了！”他还特意把手机递给我看评论。

我突然觉得他很可笑，架都懒得跟他吵。可接下来他更可笑，为了还钱，他说要我跟他一起节约三个月，因为他不好意思找他父母要钱。他说的节约方法就是：每天晚上吃泡面，早餐标准不超过3元，中餐只吃10元的快餐；我2800元的工资，每月要省出1800元来，他3000元的工资，每月要省出1500元，这样三四个月就能把钱还完了。可结果呢，他根本就省不出钱来，因为他忘了给朋友买手信，得在网上高价找人代购新加坡的东西寄过来……

我不是不愿意帮他渡过这个难关，但我不想为他可笑的行为埋单。他跟我发脾气，说我不体谅他，说他争那一口气是应当的。但他前任根本没有因为他去新加坡就对他另眼相看，真是幼稚得死！我知道，如果我现在离开他，他肯定会到处说我“物质”，在他十分艰难的时候离开他。但是不管了，跟他在一起才真正可笑。离开，必须的！

## 因为朋友都去过香港，她也要去

口述 / 自由飞翔

才和女友从香港回来，很受伤啊！

本来我们没打算出去旅游的，因为才付了房子首付，手头不宽裕。但女友的“闺蜜”中秋假的时候去了一趟香港和澳门，回来后在女友面前说个不停，说那边的衣服、化妆品都比国内便宜，还比国内的真，说那边的IPHONE 5S比国内的便宜了差不多一千块……总之就是说得好像不去香港澳门就枉为人一样。

女友后来一想，她的几个好朋友，几乎个个都去过香港了，只有她没有去。我劝过她明年再去也不迟，可她非要这次去，说7天假呆家里无聊，就是要出去玩。我建议去近一点的地方，比如四川或是省内某些地方，但是女友就一定要去香港，说去那些山里好丢脸。

好吧，去就去！我找旅行社报了个团，因为他们办签证比较快。我们两人四天三日游要六千多元，我咬一咬牙交了钱。结果女友又心疼钱了，尤其是看了旅游套餐后，还气出了眼泪，跟我大吵，说我没看清楚，里面几乎只包了来回路费和旅馆费，其他的什么迪士尼乐园这类门票都不包，餐饮也不包。但钱都交了，证也签了，只好硬着头皮跟团走。走的时候我们怕钱不够，又找朋友借了好几千带在身上。

结果到了那边，什么都好贵！一瓶水就是十几元，女友怕浪费钱，水都很少喝。本来我们想过去吃海鲜，也不敢去吃了，只好去茶餐厅吃面和煲仔饭，这些也都是五六十元一份，比国内贵了好多。导游也带我们去了一些购物的地方，停的最多的就是金器店，这个就比国内稍稍便宜，但我们只想买点小小的首

饰，可别的游客一买就是好几串一大堆，我们都不好意思买。去了商场购物中心，女友还想着化妆品和衣服会很便宜的，鬼呢，一样的贵。后来我们自己找到了庙街，据说那里东西便宜。便宜倒是便宜啊，可是我们打的过去就花了两百多元，香港的堵车情况比国内有过之而无不及，好不容易到了庙街，发现那里人挤人，那些店主讲粤语的，声大气粗，你不买他的东西就像会被他们打一样。

总之不像我们想象的好玩，感觉到了国外一样，要不讲英文，要不讲粤语，难得遇到讲普通话的人。接下来两天，我们就只呆在车上和酒店里，吃饭也只吃最便宜的路边摊，鱼丸是吃得最多的，因为便宜嘛。但不管怎么便宜，我们这几天也用了好些钱，回来时还要给朋友带东西，

那边的什么干货也是死贵。

最令我不解的是，女友明明很心疼钱，愁眉苦脸的样子，可总要到一些高档的地方拍照，拍完照就说“可惜没钱买啊”！而且才一回来就在网上跟她朋友讲香港多好玩多好玩，真是无聊！去一趟香港，用了差不多一万来块，结果还玩得心情不好。女友更是像变色龙一样，在我面前就只说要如何节约，把这次旅游的钱省回来，而一转头在朋友面前，就换了个人似的吹嘘香港如何如何好，还给她朋友送那些她自己都舍不得买的面膜。

我只看到了她的虚伪！有种看走眼的感觉。幸好现在看清还为时不晚。当她跟她朋友说下次去欧洲时，我十分明确地知道了，我玩不起她这攀比的旅游游戏。

■ 恋爱课堂

有很多情侣旅游完了回来感情会更好，而也有些情侣旅游完了回来就分手了，因此很多地方，如泰国、南华山、三亚等地，就背负了“情侣去了必分手”的黑锅。其实分手跟去哪里旅游没有关系，而跟旅游的人有关。像上述故事中这种不自量力，用攀比的心思去绑架另一半陪自己演一场高端大气上档次的旅游，才是旅游后必分手的真正原因。想通过旅游增进感情的情侣们，如果不想旅游回来就分手，就得知道去哪里旅游并不重要，重要的是两人旅游的方式和心态。

## 有哪些旅游方式会导致分手呢？

### 头次旅游

#### 就像探险或演时尚片者

探险是男人的本性。很多男人一说起旅游，就去那些山远水远、险峻陡坡、荒无人烟的地方，他们要在这种旅程中找到刺激和快乐。可是大多数女孩不愿意去这些地方，一是容颜顾不了，二是生活不方便，三是担惊受怕。这种情况下，再好看再温柔的女人，也会变成幽怨的小妇人，别说乐趣了，能陪你旅完全程就不错了。追求时尚是女人的天性。一说起旅游，女人总想去一些电影中出现的购物天堂的地方，比如香港，去了之后就啥也不看，一个劲地购物，购到男人得内伤也不罢休。这两种情况一发生，你们离分手还远吗？

### 不一起规划者

如果只是挑选晚餐餐厅、周末电影，或许由一个人主导比较有效率，但如果牵涉到要花上大把银子和大量时间的旅游，最好还是两人有商有量，不要因为自己一时的好胜心和莫名其妙的面子，选一个对方根本不乐意去的地方，定一个完全不适合对方生活习惯的行程。这样的旅行，只会让对方觉得你是个霸道的自私鬼，毫无体贴可言。

### 过度追求高端者

两人好不容易抽空出来旅游，当然希望有些难忘的经历，但是切莫过了度。有些人拿着低档的工资，却要扮土豪带着另一半来个高端的旅游，去一趟东京米兰巴黎伦敦，在飞机上无限吹捧，在旅游地节衣缩食，回来后还要虐待自己还旅债。这样的旅游，不甩你甩谁？只要两个人真心真意，哪怕是郊游，就是拉拉小手、接个小吻，也都是浪漫的。

### 旅行中斤斤计较者

旅游要费大量银子，情侣出游也建议两人共同分担。但是，如果在旅途中斤斤计较，买瓶水吃个饭都要算得清清楚楚，那么你在整个旅途中就只有按计算器的份了。结果，回来一准被甩得干脆利落，毫不留情。

